

Anti Land-Grabbing Action Committee
ಭೂಕಬಳಿಕೆ ವಿರೋಧಿ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿ

No. 759, 5th Main, 8th Cross, R.T.Nagar, II Block, Bangalore 560032
Website : <http://savekarnataka.in>

Ph: [094481 20305](tel:09448120305)
email: karnatakasave@gmail.com

9th February 2017

ಗೆ,
ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಕಾಗೋಡು ತಿಮ್ಮಪ್ಪನವರು
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಕಂದಾಯ ಮಂತ್ರಿಗಳು,
ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ, ವಿಧಾನ ಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು.

ಮಾನ್ಯರೆ ,

ವಿಷಯ: ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಭೂಮಿಗೆ ಸುಳ್ಳು ದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡು ಕಬಳಿಕೆ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಅನೇಕ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಪ್ರಭಾವಿಗಳು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಸುಳ್ಳು ದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡು ಕಬಳಿಸಿರುವುದು ತಮಗೂ ತಿಳಿದಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿದ್ದೇವೆ. ದಾನಿಗಳು ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಕಬಳಿಸಿರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಹೀನ ಕೃತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. 'ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ/ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಜಾಮೀನು ಒತ್ತುವರಿ' ಕುರಿತು 2007ರಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿಯ ಮಧ್ಯಂತರ ವರದಿ ಭಾಗ-2 ರ ಪುಟ 33-37 ರಲ್ಲಿ, ಇದರ ಒಂದು ನಿದರ್ಶನವಾಗಿ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆಗೆ ದಾನವಾಗಿ ನೀಡಿದ್ದ ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆಯಲ್ಲಿರುವ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಸುಳ್ಳು ದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡು ಕಬಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಹಿಂದೆ ಮತ್ತು 2007ರಿಂದ ಈಚೆಗೂ ಸಹ ಇಂತಹ ಸಾವಿರಾರು ಪ್ರಕರಣಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಆದರೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆಯಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಮಾತೃ ಇಲಾಖೆಯಾದ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯಾಗಲಿ ಇದುವರೆವಿಗೂ ಈ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸದೆ ಇರುವುದು ದುರದೃಷ್ಟಕರ.

ಈಗ ಇನ್ನೊಂದು ಗಂಬೀರವಾದ ಪ್ರಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿ ದೊರೆತಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ತಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಪ್ರಕರಣವು ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣದ ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುತ್ತದೆ. 1939ರಲ್ಲಿ ಪೆದ್ದಪ್ಪನಪಾಳ್ಯ, ದೊಡ್ಡಮಾರನಹಳ್ಳಿ, ಚೋಳನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ, ಬ್ಯಾಲಾಳು ಹಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಕಾಡುಕರೇನಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿರುವ ಸುಮಾರು 800

ಎಕರೆ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಶ್ರೀ ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ದಾನವಾಗಿ ಕೊಡಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆಯ ಬೇಜವಾದ್ದಾರಿಯಿಂದ ಈ ಭೂಮಿಗೆ ಸುಳ್ಳು ದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಭಾವಿಗಳು ತಮ್ಮ ಹೆಸರಿಗೆ ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವಾಗಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸಿಕೊಂಡು ಕಬಳಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. 2007ರಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿಗೂ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗಿ, ಸಮಿತಿಯು ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆಗೆ ನೇರವಾಗಿ ಪತ್ರ ಬರೆದಿತ್ತು (Muzrai office File No ADM 3A/LND 31/06-07). ವಿಷಯವನ್ನು ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದನಂತರವೂ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸದ ಕಾರಣ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ನೂರಾರು ಎಕರೆ ಭೂಮಿಯು ಇಂದು ಭೂಗಳ್ಳರ ಪಾಲಾಗಿದೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗಷ್ಟೆ ಶ್ರೀ ಮಹೇಂದ್ರ ಜವರಯ್ಯ ಎಂಬುವರು ನೀಡಿದ ದೂರನ್ನಾಧರಿಸಿ ಸುಮಾರು ಎರಡು ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ಬೆಲೆಬಾಳುವ ಈ ಭೂಮಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸುವಂತೆ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆ ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶೇಷ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದೆ. ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ತೀರ್ಪಿನ ಪ್ರಕಾರ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು Hindu Religious Endowments Act, 1927ನ ಕಲಂ 9 ರ ಪ್ರಕಾರ ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಬಹುದು. ನಂತರ Karnataka (Religious and Charitable) Inams Abolitions Act, 1955 ಪ್ರಕಾರ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿರುವುದು ಸರಿಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕಡತಗಳೆಲ್ಲವೂ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವುದರಿಂದ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಭೂಮಿಯನ್ನು ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆದು ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬಹುದು. ಆದರೆ ಇದ್ಯಾವುದನ್ನೂ ಮಾಡದೇ ಭೂಗಳ್ಳರ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಇಲಾಖೆ ನಿಂತಿರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಖಂಡನೀಯ.

ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಪ್ರಕರಣವು ಕೇವಲ ಒಂದು ನಿದರ್ಶನವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಂತೆ ದೇವನಹಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನ ವೇಣುಗೋಪಾಲಸ್ವಾಮಿ ಮತ್ತು ವೆಂಕಟರಮಣಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳು, ನೆಲಮಂಗಲ ತಾಲೂಕಿನ ಡಾಬಸ್ವೇಟೆ ಮತ್ತು ಶಿವಗಂಗೆ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳು , ಬೆಂಗಳೂರು ಎಸ್ .ಪಿ. ರೋಡಿನಲ್ಲಿರುವ ಧರ್ಮರಾಯ ದೇವಸ್ಥಾನ - ಈ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಭೂಮಿಗಳೂ ಕಬಳಿಕೆ ಯಾಗಿರುವುದು ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ. ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಜೀರ್ಣೋದ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆಂದು ದಾನವಾಗಿ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಜಾನೀನುಗಳು ಕೃತಿಮ ದಾಖಲೆಗಳ ಮೂಲಕ ಪರಭಾರಿಯಾಗಿರುವುದು ದುರದೃಷ್ಟಕರ. ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಅನೇಕ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ಸಾವಿರಾರು ಎಕರೆ ಭೂಮಿಗಳಿಗೆ ಸುಳ್ಳು ದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡು ಭೂಗಳ್ಳರು ಕಬಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಆಸ್ತಿವಹಿ ಇಲ್ಲದಿರುವ ಕಾರಣ, ಕಬಳಿಕೆಯಾಗಿರುವ ಭೂಮಿಯ ವಿಸ್ತೀರ್ಣದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಖರವಾದ ಮಾಹಿತಿ ಇದ್ದಂತೆ ತೋರುವುದಿಲ್ಲ. ಇಂದಿಗೂ ಇಲಾಖೆಯ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ನಲ್ಲಿ ಮುಜರಾಯಿ ಇಲಾಖೆಯ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳು ಎಷ್ಟು ಭೂಮಿ ಹೊಂದಿವೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಈಗಲಾದರೂ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಪ್ರಕರಣವನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ, ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಭೂಮಿ ಕಬಳಿಕೆಯಾಗಿರುವ ಇತರೆ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ತಮ್ಮ ಇಲಾಖೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವಂತೆ ಕೋರುತ್ತೇವೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ದೇವರನ್ನು ಪೂಜಿಸಲು ಹೋಗುವ ದೇವಾಲಯಗಳ ಭೂಮಿಗಳನ್ನೂ ಕಬಳಿಸುವುದು ದುರಾಸೆಯ ಪರಮಾವಧಿಯಾಗಿದ್ದು, ಇಂತಹ ಹೀನ ಕೃತ್ಯ ಮಾಡಿದವರು ಹಾಗೂ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಶಾಮೀಲಾದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕೋರುತ್ತೇವೆ.

ವಂದನೆಗಳೊಂದಿಗೆ,

ಇಂತಿ ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು

(ಎ.ಟಿ. ರಾಮಸ್ವಾಮಿ)

ಸಂಚಾಲಕರು

(ಡಾ. ಎಚ್. ಎಸ್. ದೊರೆಸ್ವಾಮಿ)

ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷರು

ಯಥಾ ನಕಲನ್ನು ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ :

1. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ, ಬಹುಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು.
2. ಆಯುಕ್ತರು, ಮುಜರಾಯಿ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ಇಲಾಖೆ, ಬೆಂಗಳೂರು.